
 ریاضی نهم 99آزمون جامع تابستان 

 ی یک مجموعه است؟ های زیر مشخص کننده چندتا از عبارت (1

 الف( عددهای طبیعی کمتر از یک

 ب( سه تا از قویترین مردان جهان

 20تا  10ج( دو تا از اعداد اول بین 

 1001تا  900د( اعداد اول بین 

     1 )0          2 )1       3 )2       4 )3 

    

  2گزینه   

       الف( 

 ب( بیان کننده مجموعه نیست.

 دهد. عدد اول داریم پس مشخص بودن را پوشش نمی 2ج( چون بیش از 

 کند.  د( در این بازه عددی اگر وجود داشته باشد بیانگر مجموعه است و اگر وجود نداشته باشد نیز باز مجموعه را مشخص می

 

 کند؟ مشخص میهای زیر مجموعه تهی را  کدام یک از عبارت (2

  10تا  7عددهای اول بین  (1

  1و  -1عددهای صحیح بین  (2

 پذیر باشد.  بخش 12ها بر  عددهای اول سه رقمی که مجموع ارقام آن (3

 درست است.  3و  1موارد  (4

 

   4گزینه 

                     10تا  7عددهای اول بین  (1

 پذیر باشد، چون در آنصورت بیش از دو شمارنده خواهد داشت.  بخش 3اشد و مجموع ارقام آن بر رقمی ب 3عدد اولی وجود ندارد که  (2

 

  



های زیر این تناظر  در چندتا از عبارت .ایم ایم و تعداد عضوهای آن را تعیین کرده متناظر با هر عبارت یک مجموعه نوشته (3

 درست است؟

  13های اعداد طبیعی کمتر از  مکعب ی الف( مجموعه

A , , , ,..., ,n A1 8 27 64 1728 12  

 5و4ب( عددهای طبیعی بین 

B ,      n B4 5 2  

  7ج( عددهای اول چهاررقمی مضرب 

C      n C 0 

     1 )0          2 )1       3 )2       4 )3 

 )الف( و )ج( درست است.   3گزینه 

 کنید. را پیدا  x,yبا توجه به تساوی زیر مجموع  (4

, x, , , , , , y,2

4 27 16 144
15 4 3 225

5 9 25 2
 

     1 )7         2 )1       3 )1-      4 )19 

   2گزینه 

 

yx

, , , , , , , ,

x y

4 4
15 4 3 3 3 153 4

5 5

3 4 1

 

 

 با توجه به نمودار مقابل گزینه درست کدام است؟ (5

1)A C   2 )C B A   

3 )B A   4)  A 

 

  3گزینه 

 

 

 

 



ومجموعه اعداد طبیعی بین  (6
8 7
4 2

 کدام است؟ 

1 ){ }         2  ), , , , ,2 101 2 3  3 ) , , ,01 2 3  4 ), ,1 2 3 

 4گزینه 

 

Aی  های مجموعهعضو (7 x x , x 10 

1) , , , ,...1 2 3 4   

2) , , ,...9 8 6     

3) ,..., , ,1 8 9 10       

4) , , ,...11 12 13   

 1گزینه 

Bی   برای دو مجموعه (8 , ,A , , ,7 8 7 8 9  کدام است؟ B-A، حاصل    10

1)  

2) ,9 10 

3) ,7 8 

4) , , ,7 8 9 10 

  1گزینه 

Aاگر  (9 , , , , , , ,... , , ,...1 1 11 111 111  در آنصورت:    1

1) n A 1901  

2) n A 1900 

3) n A 1 

4) n A 2   

                    n 4گزینه  A 2 

A    تکرار عضو تأثیری در تعداد اعضا ندارد.  ,1 1                         

 

تا  1900ها  تعداد یک  



 از اعداد صحیح داریم:  A,Bی  برای دو مجموعه (11

A         B  ی  یعنی جمع تک تک اعضای مجموعهA ی  با تک تک اعضای مجموعهB 

A         B   یعنی ضرب تک تک اعضای مجموعهA ی  با تک تک اعضای مجموعهB :اکنون ، 

n ,          ,          ,11 2 4  کدام است؟ 10

1) 1  2 )2  3 )3  4 )4  

  3گزینه 

n ,         ,         ,11 2 4 10 3  

,       , , , ,11 2 4 1 2 1 4 1 2 1 4  

                                , , , , ,1 3 3 5 1 3 5    

, ,        , , , , , ,1 3 5 10 1 1 3 1 5 1 1 0 3 0 5 0  

, ,1 3 5 عضوی است.  3     

 

ایم، طوری که عدد باقی مانده بزرگترین عدد ممکن باشد،  رقم را خط زده 11 ،1234512345123451234512345از عدد  (11

 تعداد عضوهای مجموعه برابر است با:  ،عه بنویسیماگر ارقام این عدد را در یک مجمو

1) 15   2 )5  3 )4  4 )3 

                      2گزینه 

 رقم داریم که در حال تکرار است. 5در مجموعه عضو تکراری معنا ندارد و ما 

 

  



 )یادآوری هشتم( ست؟ا 23برابر   nبر  2113دارای این ویژگی هستند که باقیمانده تقسیم  nچند عدد طبیعی مانند  (12

1)22  2)19  3 )13  4)12   

          1گزینه 

 الف( طبق فرض مسئله داریم: 

kn ,       1980=kn2003 23 

n , k  را به صورت حاصل ضرب عددهای اول بنویسیم، داریم:  1980اعداد طبیعی هستند. اگر 

2 21980 2 3 5 11 

 ست با: برابر ا 1980های  تعداد شمارنده

36 2 1 2 1 1 1 1 1  

 باشد.  23است، پس شمارنده باید بزرگ تر از  23مانده  چون باقی

تر  بزرگ های شمارندهتاست. بنابراین تعداد  14ها  ، تعداد آن1،2،3،4،5،6،9،10،11،12،15،18،20،22عبارتند از: 23تر از  کوچک های شمارنده

    36-14=22برابر است با: 23از

 است؟ 2113های زیر برابر  کدام یک از مجموعه (13

1) 2 2 216 26 32   2 )2 2 216 26 33 3 )2 2 215 27 32 4 )2 2 217 25 33 

  4ی  گزینه

ست، چون مجموع یک عدد زوج و دو عدد ( نیز نادرست ا3ی ) ( نادرست است، چون مجموع سه عدد زوج عددی زوج است، گزینه1ی ) گزینه

 کنیم: ( است. آن را امتحان می4ی درست ) اند. بنابراین گزینه است، پس نادرست 1( نیز 2های ) فرد، زوج است. رقم یکان گزینه

                                                                                                            289 625 1089 2003 

 

 عضو داشته باشد؟ 2عضوی است. این مجموعه چند زیرمجموعه دارد که بیش از  A ،11ی  مجموعه (14

1) 969  2 )978  3 )968  4 )984   

                                                                        1گزینه 

10 10 10
2 1 968

1 2
 

 



Aاگر (15 B باشد، کدام رابطه زیر درست است؟ 

1 )A B B   2 )A B A  3 )A B  4 )A B B   

           3گزینه 

A B                      

 

 

 

Aمجموعه (16 B A B با کدام مجموعه برابر است؟ 

1 )   2 )A  3 )B  4 )A B  

                                                                        1گزینه 

A B A B A B A B

                              A B B

                              A

 

Aی :     ی زیر نمایش ریاضی مجموعه کدام مجموعه (17 , , , ,...8 88 888 8888 

1) 
X

X
10 1

8
9

       

2) 
X

X
10 1

8
9

 

3) 
X

X
10 1

8
9

 

4) 
X

X W
10 1

8
9

 

                                                                        4گزینه 

, ,...
110 1 100 1

8 8 8 88
9 9

 

 

A 

B 
B
 

 



Aی  نمایش مجموعه (18 x x x4 3  با عضوهایش در کدام گزینه نوشته شده است؟ 6

1) , , ,...,7 6 5 3 

2) , , , ,...,6 5 4 3 2 

3) , , ,...,7 6 5 1 

4) , , ,...,5 4 3 1   

                 2گزینه 

x x x4 3 6 4 3 3 3 6 3 7 3                                                         

Cاگر  (19 , , ,B , , , ,A , , ,101112 3 2 8 9 2 3 5 Aگاه  آن 7 B C کدام است؟ 

1 ),2 3 2 ), , , ,5 7 101112 3 ),5 7 4 ), ,101112  

       3گزینه 

A B ,

, C , , , ,

5 7

5 7 5 7 101112 5 7
 

 حداقل و حداکثر چند عضوی است؟ A-Bی  اند. مجموعه عضوی 11و7به ترتیب  B,Aی  مجموعه (21

    7و4( 4   4و3( 3   7و0( 2   11و7 (1

  2گزینه 

  دهد؟  را نشان می ای مجموعهقسمت هاشور خورده مقابل چه  (21

1) B A C 

2) B A C 

3) A C A B 

4) A C B C  

     1گزینه 

           B C B A B A C 

A B 

C 



Aمجموعه  (22 B عضو، مجموعه  5دارایA B دارای دو عضو و مجموعهA B  عضو است، مجموعه  2دارایB A 

 ؟چند عضو دارد 

1) 4  2 )3  3 )2   4 )1 

  1گزینه 

x x     2 2 5 1 

 

 است. تعداد عضوهای آن کدام است؟ 255تعداد زیر مجموعه های محض، یک مجموعه  (23

1) 6  2 )7  3 )8  4 )9   

       3گزینه 

  
n

n n8

2 1 255

2 256 2 8
 

 بخش پذیر نیستند کدام است؟  5و بر  3بر  ،2که بر 111تعداد اعداد طبیعی کمتر یا مساوی  (24

1) 26  2 )27  3 )28  4 )25 

              1گزینه 

     

Ms , ,...

A

B

C

1 2 100

 

n A B C n A n B n C n A B n A C n B C n A B C  

50 33 20 16 10 6 3 74  

n M n A B C 100 74 26 

 

 

 

A B 

C 

M 

 2مضارب 

 3مضارب 

 5مضارب 



 نفر تقسیم کرد، بطوریکه به هرکس حداقل یک هدیه برسد؟ 3هدیه متمایز را بین  4توان  به چند صورت می (25

1) 37  2)38  3 )36  4)35  

        3گزینه 

                                                                       M 

                                            

M

A

B

C

                        

 

 

n M n A B C

2 4 4 4 4 4

4

2 2 2 1 1 1 0 3 16 3 3 15 45

3 45 81 45 36
 

A B 

C 

 داولی جایزه نگیر

 ددومی جایزه نگیر

 دسومی جایزه نگیر

 کل


